

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й

№ 235

Суббота, 30 ноября 1957 года

Цена 15 коп.

Городская партийная конференция

Сегодня — городская партийная конференция. Она является большим, важным событием в жизни коммунистов и всех трудящихся промышленного Орска. Подведя итоги проделанной работы, вскрыв имеющиеся недостатки, делегаты сообща наметят пути дальнейшего подъема всех участков промышленности, строительства, культуры, усиления партийного влияния на все стороны жизни крупного центра индустрии, каким по праву можно считать наш город.

Большую и плодотворную работу проделала городская партийная организация по мобилизации масс на успешное осуществление исторических решений XX съезда КПСС. Возьмем, к примеру, нынешний год. Большинство коллективов предприятий до заметного роста промышленного производства, освоило новые, более сложные виды продукции, улучшило технико-экономические показатели. Повысились темпы строительства. Социалистическое соревнование в честь 40-летия Великого Октября вызвало к жизни дополнительные резервы производства, приведение в действие которых является залогом успешного выполнения программы второго года пятилетки.

Однако это ни в какой степени не дает права на самоуспокоение. В работе промышленных предприятий и строек имеются еще серьезные недостатки. В отдельные месяцы не выполняли план на никелькомбинате, и теперь требуется большое напряжение сил, чтобы справиться с имеющейся программой. Неритмичная работа на протяжении месяца остается большой помехой в работе коллектива Южуралмашзавода. Это отрицательно сказывается на выполнении ряда ответственных заказов. Не стал законом график работ в трестах. Сдача домов в эксплуатацию все еще относится на последние месяцы года, а это зачастую ограничит со сроком плана.

Деятельность наших партийных организаций должна

быть направлена на быстрейшее преодоление всех этих недостатков. Перестройка управления промышленностью и строительством, проведенная в последнее время, открывает для этого широкие перспективы.

Успешное решение ответственных задач требует умелого, гибкого сочетания хозяйственной работы с политической, с воспитанием масс, с мобилизацией их на высокопроизводительный труд. Между тем нельзя не сказать, что партийно-политическая работа в городе еще не отвечает предъявляемым к ней требованиям. Крайне слабо поставлена агитационная работа непосредственно в цехах; далеко не всюду используется сила наглядной агитации; в большинстве коллективов стеновые газеты выходят не чаще одного раза в месяц. Дело в том, что руководство этим участком осуществляется эпизодически, хотя заниматься политической работой необходимо изо дня в день. Требует улучшения руководство политическим просвещением.

Несомненно, что делегаты конференции не обойдут молчанием постановку в городе вопросов бытового и культурного обслуживания трудящихся. За последние годы Орск обогатился рядом новых учреждений культуры и быта; значительно увеличился товарооборот; улучшился внутригородской транспорт. Но трудящиеся справедливо требуют решительного повышения культуры торговли и гораздо лучшего обслуживания в сети общественного питания, повышения содержания работы клубов и улучшения деятельности медицинских учреждений.

В городской партийной организации трудящихся Орска видят свой испытанный боевой авангард, под руководством которого они с успехом решали и вперед будут решать новые задачи коммунистического строительства. Пусть же сегодняшняя конференция послужит делу дальнейшего организационного и политического сплочения партийных рядов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о созыве сессии Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

созвать девятую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва 19 декабря 1957 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Москва, Кремль
28 ноября 1957 г.

Для дела мира

— Говорят Южуралмаш завод! Слушайте сообщения о ходе выполнения заказов дружественной Индии!

Почти каждый день в цехах предприятия слушают такие передачи. Машинисты активно участвуют в выполнении заказов на поставку оборудования для индийских металлургов и внимательно следят за тем, как эти заказы продвигаются по цехам.

В последней передаче речь шла об успешной работе коллектива механического цеха № 5. На участке коксового и генераторного оборудования почти все станочники перевыполняют норму выработки в полтора и более раза.

Токарь тов. Хлыстов за смену обработал восемь бронзовых червячных венцов для углезагрузочного вагона и перевыполнил свою норму вдвое. Токарь тов. Баганов, обрабатывая другую деталь для этой машины, вместо 12 штук пропустил через свой станок 22. Станочник тов. Куприянов почти вдвое сократил время на обработку крышек рольгангов.

В цехе металлоконструкций, как было сообщено в той же радиопередаче, закончились испытания коксовиталкивателья для металлургов Индии. Хорошо потрудились на сборке этой машины бригады слесарей тт. Подкопаева, Башкина и электромонтажников тов. Мазухина.

... Со вниманием слушают машиностроители рапортаж из цехов. Сообщения с рабочих мест указывают в каждом желании трудиться еще лучше, чтобы день ото дня ускорять выполнение заказов дружественной страны.

Коллектив завода гордится тем, что вносит свой вклад в дело укрепления международных связей с трудящимися других государств Европы и Азии. С большой гордостью читают и перечитывают на предприятии телеграмму, полученную от Чрезвычайного и Полномочного Посла Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо.

Поздравив машиностроителей с 40-летием Великого Октября, Посол пишет:

«Великая Октябрьская революция проложила путь к окончательному освобождению рабочего класса и трудящихся всего мира. Она открыла но-



В коллективе Южуралмашзавода хорошо известно имя коммуниста Виктора Герасимовича Абалмасова — бригадира прессы мощностью в 3 тысячи тонн в тяжелопрессовом цехе. Передовой производственник постоянно перевыполняет нормы выработки, показывает пример творческого отношения к работе.

Для того, чтобы неуклонно повышать производительность своего труда, Абалмасов взял за правило заранее знакомиться с документацией, с характером предстоящей работы. Это позволяет ему тщательно обдумывать весь технологический процесс, найти возможности ускорения выполнения отдельных операций.

Бригада тов. Абалмасова мы нередко поручаем ковку самых сложных изделий, — рассказывает начальник тяжелопрессового цеха тов. Владимиры. — Его коллектив активно участвует в освоении новых видов продукции. При этом тов. Абалмасов постоянно ищет пути повышения темпов работы. По его инициативе осуществляется механизация кантовки кубиков, что позволило значительно облегчить труд прессовщиков, повысить его производительность.

В ответ на Декларацию Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифест мира бригада тов. Абалмасова умножает свои трудовые усилия.

98 и 381

Эти две цифры говорят о том, насколько возросла за последнее время творческая активность рационализаторов завода синтетического спирта. За 11 месяцев 1956 года на заводе было внедрено 98 новшеств. За тот же период нынешнего года рабочие и инженерно-технические работники нашего предприятия внедрили в производство 381 рационализаторское предложение. Годовой экономический эффект соответственно возраст

с 830 тысяч рублей до 4,8 миллиона рублей.

Недавно на заводе закончились испытания ценного новшества, которое предложено тт. Курносовым, Кириловым, Лапшовым, Кузнецовым и другими химиками. Они подали мысль внедрить более рациональную схему переработки газового сырья. В результате практического использования этого предложения завод получит более двух миллионов рублей экономического эффекта.

Т. Лапинская, инженер БРИЗа завода синтетического спирта.

вую эпоху в истории человечества.

В течение 40 лет советский народ под руководством Коммунистической партии и правительства Советского Союза достиг огромных успехов в построении социализма и строительстве коммунистического общества. Великая Октябрьская революция и блестящие успехи, достигнутые народом за 40 лет, не только воодушевили китайский народ на борьбу за национальное и социальное освобождение, но и сейчас в значительной степени поддерживают веру нашего народа в успешное строительство социалисти-

ческого общества в нашей стране.

Ваш завод оказал большую помощь и поддержку в деле социалистического строительства нашей страны. Ваш передовой опыт в работе и дух интернационализма являются примером для нашего народа.

В день великого праздника разрешите выразить сердечную благодарность за Вашу братскую помощь.

Желаю Вам больших успехов в построении коммунизма.

Пусть крепнет и развивается великая и нерушимая дружба между китайским и советским народами! А. Петров.

Регистрация кандидатов в народные судьи и народные заседатели

окончание

Морозова Алексея Григорьевича, 1905 года рождения, члена КПСС, начальника охраны, выставленного от коллектива хлебо-комбината.

Маликова Ивана Мироновича, 1919 года рождения, члена КПСС, начальника смены, выставленного от коллектива ТЭЦ.

Межкову Варвару Васильевну, 1917 года рождения, члена КПСС, машиниста котла, выставленную от коллектива ТЭЦ.

Макарову Анну Михайловну, 1920 года рождения, беспартийную, домашнюю хозяйку, выставленную от коллектива ТЭЦ.

Машорину Пелагею Васильевну, 1926 года рождения, беспартийную, радиотелеграфистку, выставленную от коллектива пожарной охраны завода имени Чкалова.

Мостовскую Антонину Николаевну, 1924 года рождения, беспартийную, старшего бухгалтера, выставленную от коллектива завода имени Чкалова.

Мусатову Нину Александровну, 1924 года рождения, беспартийную, оператора, выставленную от коллектива завода имени Чкалова.

Макаревичу Лилю Ивановну, 1925 года рождения, беспартийную, бухгалтера, выставленную от коллектива детской инфекционной больницы.

Никитину Галину Георгиевну, 1923 года рождения, беспартийную, главного врача поликлиники, выставленную от коллектива медицинского завода имени Чкалова.

Наумова Ивана Сидоровича, 1925 года рождения, члена КПСС, оператора, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Назарова Федора Никифоровича, 1913 года рождения, члена КПСС, механика цеха, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Несанова Василия Михайловича, 1928 года рождения, беспартийного, шофера, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Новикова Григория Евстропьевича, 1925 года рождения, члена КПСС, старшего прибориста, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Образцова Алексея Терентьевича, 1928 года рождения, беспартийного, слесаря, выставленного от коллектива управления теплоэлектростанций.

Полянишного Григория Корнеевича, 1920 года рождения, члена КПСС, оператора, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Поважного Филимона Гавриловича, 1891 года рождения, члена КПСС, фуражира, выставленного от коллектива совхоза № 6.

Рудивицкую Марью Владимировну, 1911 года рождения, члена КПСС, комендантку, выставленную от коллектива жилищно-коммунальной конторы треста № 1 Совхоза.

Романову Нину Ивановну, 1934 года рождения, члена ВЛКСМ, мастера, выставленную от коллектива технического училища № 1.

Рукавицына Василия Илларионовича, 1912 года рождения, беспартийного, начальника кондитерских, выставленного от коллектива ТЭЦ.

Ратушную Наталью Кузьминичну, 1924 года рождения, члена КПСС, старшую медсестру, выставленную от коллектива медицинского завода имени Чкалова.

Рыжова Николая Ивановича, 1927 года рождения, члена КПСС, Сондара, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Хомич Антона Николаевича, 1913 года рождения, члена КПСС, шофера, выставленного от коллектива автотранспортной контро-ры треста № 1 Совхоза.

Чебурова Иосифа Александровича, 1913 года рождения, члена КПСС, бригадира подсобного хозяйства, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Старкову Татьяну Михайловну, 1925 года рождения, члена КПСС, юрисконсультку, выставленную от коллектива завода имени Чкалова.

Шутурова Ивана Егоровича, 1914 года рождения, беспартийного, тракториста, выставленную от коллектива совхоза № 6.

Шевченко Надежду Васильевну, 1929 года рождения, беспартийную, садчицу, выставленную от коллектива хлебокомбината.

Шутову Веру Павловну, 1907 года рождения, члена КПСС, старшего бухгалтера, выставленную от коллектива нефтяного техникума.

Шербачеву Евгению Дмитриевича, 1920 года рождения, беспартийную, учительницу, выставленную от коллектива школы № 2.

Шеголеву Анну Федоровну, 1920 года рождения, члена КПСС, лаборантку, выставленную от коллектива завода имени Чкалова.

Шукина Дмитрия Васильевича, 1926 года рождения, беспартийного, техника связи, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Экгарда Адольфа Яковлевича, 1916 года рождения, беспартийного, бригадира слесарей, выставленного от коллектива монтажного управления № 3.

Зам. председателя исполкома

Секретарь исполкома

Сотника Сергея Петровича, 1931 года рождения, члена ВЛКСМ, плотника, выставленного от коллектива треста № 1 Совхоза.

Усатова Андрея Федоровича, 1928 года рождения, беспартийного, механика гаража, выставленного от коллектива хлебозавода.

Федина Владимира Федоровича, 1927 года рождения, беспартийного, машиниста турбины, выставленного от коллектива ТЭЦ.

Филиппова Кузьму Яковлевича, 1928 года рождения, члена КПСС, мастера электрощита, выставленного от коллектива ТЭЦ.

Федорова Александра Петровича, 1924 года рождения, беспартийного, старшего оператора, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Фролова Михаила Митрофановича, 1911 года рождения, члена КПСС, механика установки, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Хомич Антона Николаевича, 1913 года рождения, члена КПСС, шофера, выставленного от коллектива автотранспортной контро-ры треста № 1 Совхоза.

Чебурова Иосифа Александровича, 1913 года рождения, члена КПСС, бригадира подсобного хозяйства, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Шутурова Ивана Егоровича, 1914 года рождения, беспартийного, тракториста, выставленную от коллектива совхоза № 6.

Шевченко Надежду Васильевну, 1929 года рождения, беспартийную, садчицу, выставленную от коллектива хлебокомбината.

Шутову Веру Павловну, 1907 года рождения, члена КПСС, старшего бухгалтера, выставленную от коллектива нефтяного техникума.

Шербачеву Евгению Дмитриевича, 1920 года рождения, беспартийную, учительницу, выставленную от коллектива школы № 2.

Шеголеву Анну Федоровну, 1920 года рождения, члена КПСС, лаборантку, выставленную от коллектива завода имени Чкалова.

Шукина Дмитрия Васильевича, 1926 года рождения, беспартийного, техника связи, выставленного от коллектива завода имени Чкалова.

Экгарда Адольфа Яковлевича, 1916 года рождения, беспартийного, бригадира слесарей, выставленного от коллектива монтажного управления № 3.

Сталинского райсовета
М. ЯКОВИШН.

Сталинского райсовета
Е. ФРОЛОВА.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Болезнь Боткина

Болезнь Боткина или инфекционная желтуха, как часто называют ее в народе, — общее инфекционное заболевание, вызываемое вирусом. Она характеризуется поражением пищеварительной системы, преимущественно печени. Вирус — мельчайшие болезнестворные микроорганизмы. Их можно рассмотреть лишь при помощи специальных приборов. Вирус, вызывающий заболевание инфекционным гепатитом, обладает значительной стойкостью к высушиванию, к воздействию дезинфицирующих средств и гибнет он при длительном кипячении.

Источником инфекции является больной с клинически выраженной и стертой формами болезни и вирусноситель. Вирусоносителями являются больной с клинически выраженной и стертой формами болезни и вирусноситель. Вирусоносители являются практические здоровые люди, но выделяющие из своего организма вирусоподобные вещества. Чаще всего вирусносительство возникает в результате перенесенного когда-либо заболевания.

Источником инфекции является больной с клинически выраженной и стертой формами болезни и вирусноситель. Вирусоносители являются практические здоровые люди, но выделяющие из своего организма вирусоподобные вещества. Чаще всего вирусносительство возникает в результате перенесенного когда-либо заболевания.

Основное значение в распространении инфекции имеет контакт с больным, который становится заразным в конце инкубационного периода и не менее трех недель со дня появления желтухи (или четырех недель со дня заболевания). После выздоровления и во время обострений заболевания, переболевший желтухой также не опасен.

При болезни Боткина инкубационный период длится от 15 до 40 дней. Болезнь, в типичных случаях, начинается с общего недомогания, понижения или потери аппетита, иногда тошноты, рвоты. Нарушается сон, появляется потливость, боли в области сердца, зуд в коже, боли в правом подреберье, увеличивается печененье. При болезни Боткина инкубационный период длится от 15 до 40 дней. Болезнь, в типичных случаях, начинается с общего недомогания, понижения или потери аппетита, иногда тошноты, рвоты. Нарушается сон, появляется потливость, боли в области сердца, зуд в коже, боли в правом подреберье, увеличивается печененье.

Если врач заподозрил у больного заболевание инфекционной желтухой, его нужно немедленно поместить в больницу. Все вещи больного должны быть продезинфицированы.

В. БЫБИНА,
эпидемиолог санэпидстанции.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТР и КИНО

Театр драмы имени А. С. Пушкина

В здании кинотеатра «Октябрь» — «Размолвка»
Начало спектакля в 8 часов вечера.

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Стакан воды»

Начало сеансов в 12, 4 и 6 часов вечера.

Дом культуры металлургов (Соцгород) —

«Саша вступает в жизнь»

Дом культуры строителей — «Дон Сезар де Базан»

Клуб железнодорожников — «Всего дороже»

Клуб «Авангард» — «Война гаучо»

Клуб ТЭЦ — «Тихий Дон»

ТРЕБУЮТСЯ

сборщики вторичного сырья, контюхи и на временную работу плотники.

Обращаться по адресу: Ставропольский город, Форштадт, коттедж «Главвторсыре». Телефон 2-591.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, тел. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51

Предприятиям второго торга

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
гружики хлеба на автомашины, опытный заведующий продовольственным магазином в поселке Мотороремонтного завода.

Обращаться по адресу: Орск, Степана Разина, 62 (вход со двора).

Шибанов Константин Иванович, проживающий в Орске, Ленинский район, Школьный переулок, 7-а, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Шибановой Валерией Николаевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка Ленинского района г. Орска.

Продолжается подписка

на городскую газету

„Орский рабочий“

на 1958 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 39 руб., на 9 мес. — 29 руб. 25 коп., на 8 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях. «Союзпечати».

Коллектив медоб'единения Нового города глубоко скорбит по поводу смерти врача

ЛЕВНЕР Зиновия Львовича
и выражает соболезнование семье покойного.